

全国规模以上工业增加值上半年同比增长6%——

工业运行底盘稳活力足

本报记者 孔德晨



记者从7月23日召开的国新办新闻发布会上获悉，今年上半年，中国工业经济底盘稳、活力足、韧性强，总体运行好于预期。业内人士认为，目前信息通信业发展势头稳定，工业领域半数以上行业增长加快，预计下半年将继续保持稳中有进的运行态势，中国工业经济的未来发展仍然可期。

总体平稳 好于预期

上半年，工业生产保持基本稳定，全国规模以上工业增加值同比增长6%，增速与1—5月份持平，其中，制造业增加值同比增长6.4%，总体保持在合理区间。6月份，工业生产同比增长6.3%，增速较5月份加

快1.3个百分点。

从行业看，多数行业保持增长。上半年，41个大类行业中，39个行业增加值保持同比增长。其中，铁路船舶和航空航天设备、电气机械、非金属矿物制品、化纤等行业实现两位数增长。

从产量看，六成工业产品产量同比增长。上半年，统计的605种主要工业产品中，有366种产品产量实现同比增长，增长面达60.5%。

从地区看，多数地区实现增长。上半年，31个省、自治区、直辖市中，29个地区工业增加值同比增长，其中15个地区工业增加值增速高于全国。

从新旧动能转换看，高技术产业增长加快。上半年，高技术制造业增加值同比增长9%，增速高于规模以上工业3个百分点，较一季度加快1.2个百分点，占规模以上工业增加值的比重为13.8%，比去年同期提高0.8个百分点。

“上半年主要工业运行指标表现平稳，好于预期。”工业和信息化部副部长辛国斌说，“年初，我们对全年工业经济运行作了预期，认为保持在5.5%到6%是可以接受的一个指标。从上半年来看，尽管月度数据受客观因素和上年同期基数影响出现一些波动，但

都没有影响工业平稳运行的大局。”

降本增效 助力小微

工业经济好不好、稳不稳，不仅要看整体运行，还要看微观主体。

上半年，规模以上民营和中小企业增加值分别增长8.7%和8.1%，同比分别加快了2.7个和1个百分点。

全面实施更大规模的减税降费措施，完善金融服务民营企业、小微企业的支持政策体系，清理拖欠民营企业和中小企业账款……上半年，得益于各种降本增效、助力小微的措施，企业轻装上阵，活力激发，对政策获得感明显增强。

今年政府工作报告提出，对拖欠企业的款项年底前要清偿一半以上，绝不允许增加新的拖欠。年中过半，辛国斌介绍，自去年11月到今年6月底，各级政府部门和大型国有企业共清理拖欠民营企业、中小企业账款超过3800亿元，其中中央企业完成进度比较快，现在已经完成了88%。有1/3的省份清欠进度达到一半，甚至更高。

“与此同时，清欠工作也面临一些困难和问题，部分

地区的工作不实、不细，进展相对比较缓慢，部分地区还有零报告的情况。”辛国斌表示，下一步将按月调度清欠进展情况，并进行通报，必要时约谈主要负责人。

迎难而上 未来可期

取得亮眼成绩的同时，今年以来，工业经济也面临较大的外部压力。当前全球经济增长总体在趋缓，加上国内转型升级阵痛与既有的结构性体制性矛盾，面临的不确定不稳定因素明显增多。

工信部运行监测协调局局长、新闻发言人黄利斌表示，中美经贸摩擦对工业运行造成了一定的影响，但这个影响是可控的。“从数据表现来看，今年上半年我对美出口是近2000亿美元，同比下降8.1%，但同期我对主要贸易伙伴出口基本上都实现了增长，对欧盟、东盟、韩国出口同比分别增长了6%、7.9%和2.5%。”黄利斌说，“下一步，我们将进一步采取措施，帮助企业渡过难关，共同推进中国工业平稳健康发展。”

此前有机构称，受国际形势影响，外资企业正加快撤出或者转移出中国市场。对此，辛国斌作出回应：“从目前掌握的情况看，制造业外迁的规模不大，基本上还是以中低端企业为主。中国拥有庞大的国内市场、完整的产业体系以及高效的基础设施，尤其是新技术应用等新优势，中国仍然是目前世界上最具有魅力的投资热土。”

辛国斌认为，中国工业经济全年目标任务是能够实现的。他表示，下一步将着力做好“六稳”工作，把推进制造业高质量发展作为稳增长的重要依托，不断增强自主创新能力，持续推动产业结构优化升级，努力打造行业发展的新动能、新优势，推动工业经济平稳运行。

草原套马



日前，内蒙古乌珠穆沁旗在巴彦胡舒苏木白马繁育基地的草原上进行套马活动，向广大游客展示蒙古族高超的套马技艺和独具风情的草原民俗文化。图为一名套马手正在驱赶马群。

新华社记者 任军川摄

中国黄金集团 产销双创佳绩

上半年营收近476亿元

项27项，数量同比减少近1/3，与此同时中金黄金等二级公司的决策效率大大提高，改革红利不断释放。

宋鑫分析说，一方面，在下半年复杂多变的全球经济形势下，黄金作为非信用货币资产的作用将凸显，各种因素造成的避险情绪将推动国际金价保持震荡格局；另一方面，国内矿业权出让收益改革等因素将继续影响矿企发展。“我们要抓住用好一切有利条件和积极因素，提升企业高质量发展的水平。”他说。

据中国黄金集团总经理刘冰介绍，上半年企业生产矿产金19.5吨，集中销售黄金12.61吨，矿产金产量、矿山铜产量、经济效益等主要生产经营指标实现“双过半”，为确保完成全年目标任务奠定了坚实基础。

银保监会要求 商业银行将完成股权托管

本报北京7月23日电（记者欧阳洁）银保监会近日印发《商业银行股权托管办法》，要求未托管的商业银行应在2020年6月底前按要求完成托管，已托管、但不符合要求的，应在此同一时间期限内完成整改。同时，商业银行应在2020年6月底前完成不低于80%的股权确权，在2021年12月底前完成全部股权的确权。

《办法》要求商业银行应选择符合要求的托管机构。这些机构必须满足条件：能够勤勉尽责为商业银行管理好股东名册；能够为商业银行提供便捷、安全、高效的服务；托管收费能够做到公开、透明、公允；能够对商业银行股权活动进行有效监督，并向监管部门报送商业银行股权信息。

《办法》要求，上市、在新三板挂牌的商业银行的股权托管按照现有法律法规进行。未上市的商业银行股权管理高度依赖公司自治。近年来，部分银行因公司治理水平较弱出现了一些股权乱象。因此，银保监会要求未上市的商业银行按照市场化原则将股权托管至依法设立的证券登记结算机构、符合《办法》规定且不在黑名单中的区域性股权市场运营机构或其他股权托管机构。



南疆乡村 旅游红火

新疆阿克苏地区拜城县康其湿地公园位于该县康其乡阿热勒村境内，面积约5000亩。今年6月，康其湿地公园被评为国家AAA级景区。截至目前，景区已接待游客20多万人，实现旅游收入450多万元。图为康其湿地公园一景。

俞刘东摄
(人民视觉)

国企主要经济指标保持增长态势

本报北京7月23日电（记者曲哲涵）

财政部今天公布1—6月全国国有及国有控股企业主要经济指标。营业总收入、利润总额、税后净利润等主要经济效益指标继续保持增长态势，但利润增速进一步放缓。

1—6月，国有企业营业总收入294921.0亿元，同比增长7.8%。其中，中央企业170946.4亿元，同比增长6.2%；地方国有企业123974.6亿元，同比增长10.0%。

1—6月，国有企业利润总额18200.4亿元，同比增长7.2%。其中，中央企业

12175.3亿元，同比增长8.8%；地方国有企业6025.1亿元，同比增长4.1%。电力生产、房地产、建材等行业利润增长较快。

1—6月，国有企业税后净利润13537.6亿元，同比增长8.0%。其中，中央企业9109.1亿元，同比增长10.7%；地方国有企业4428.5亿元，同比增长2.9%。

截至6月末，国有企业资产总额1949665.8亿元，同比增长8.9%；负债总额1257984.6亿元，同比增长8.8%；所有者权益合计691681.2亿元，同比增长9.1%。

上半年全国货运量同比增长5.9%

本报北京7月23日电（记者刘志强）

记者从23日举行的交通运输部例行发布会获悉：上半年，全国交通运输经济运行总体平稳、稳中有进，铁路、公路、水运、民航共完成投资13698亿元，同比增长4.8%，完成营业性货运量245.8亿吨，同比增长5.9%。

今年以来，中国加快了交通基础设施的建设脚步。上半年，全国新改建农村公路13.5万公里，完成年度目标的67.7%。贫困地区完成公路水路投资4047亿元，其中公路投资3997亿元，同比增长10.7%。具备

条件的乡镇、建制村通客车率已达到99.43%和98.68%，其中新增通客车村4045个，有2639个是在贫困地区。

此外，取消高速公路省界收费站工作也在有序进行。截至7月18日，已有25个省份启动ETC门架系统建设工程，累计建成ETC门架系统476套；9个省份启动收费车道建设改造工程，累计完工323条；随着ETC发行的大力推进，全国ETC用户总量达到9151万，较去年年底净增1495万，增幅达19.5%，目前全国日均ETC发行量约42万，是去年日均发行量的7倍。

前6月上海日均新设企业1419户

本报上海7月23日电（记者巨云鹏）

22日，上海市人大常委会召开扩大会议，上海市长应勇就今年上半年上海市人民政府的工作情况作了报告。

据报告，上半年，上海全市经济运行总体平稳、符合预期，上半年全市生产总值比去年同期增长5.9%，增速比一季度提高0.2个百分点；第三产业增加值增长9.1%，比去年同期高1.7个百分点。全社会固定资产投资增长5%，社会消费品零售总额增长8.4%，高于今年一季度6.3%的增长率，也高于去年上半年和全年的数据。居民消费价格上涨2.1%。

经济发展新动能持续增强，新兴产业加快成长，生物医药、新能源汽车产业产

值分别增长7.6%、6.7%，高新技术企业新增246家，比去年底增长2.7%。日均新设企业1419户、增长5.9%。新设外资企业、合同外资、实到外资继续保持“三同步、高增长”，分别增长49.2%、6.3%和13.9%。其中，实到外资占全国的13.8%，上海仍是外商最青睐的投资目的地之一。

经济结构持续优化，第三产业增加值占全市生产总值的比重保持在70%左右，金融市场交易总额增长27.5%，社会服务业增长11.9%，房地产市场呈现“价稳量升”的态势。

值得一提的是，今年上半年，上海民生水平持续提高，居民人均可支配收入达35294元，同比增长8.2%。新增就业岗位38.5万个，完成全年目标的77%。